



从「暂停」到「重启」

——二七区部分区域有序解封

本报记者 刘伟平 谢君锐 李文焱 图

“终于要解封了！”
“我终于能去上班了！”

8月20日上午，在二七区人和路街道杏苑社区泰宏建业12号院门口，群众说得最多的就是这些话。新一轮疫情发生以来，二七区累计14个街道被划为封控区。8月20日，郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室发布通告，二七区五里堡街道、大学路街道、淮河路街道、铭功路街道（天明路71号院仍执行封控管理）、人和路街道（王胡砦社区福星公寓仍执行封控管理）的居民小区（村）解除封控管理。记者现场探访发现，在社区工作人员、志愿者组织下，防疫措施不减，居民有序走出小区，张开双臂迎接解封后的生活。

解封小区稳定有序

此前，泰宏建业12号院实施封控管理，只进不出。上午，小区门前街道依然平静，只有穿着防护服的消杀人员，还在进行着不间断的消杀工作。“看到郑州发布的28号通告后，我们就加强了消杀和巡逻的队伍。”人和路街道杏苑社区书记马欢欢说，因为解封并不代表疫情结束，虽然很能理解大家想外出的心情，却也担心



二七区淮河路街道办事处盛世社区有序解封

让孩子们接种放心舒心安心

本报讯(记者 党贺喜)金水辖区12~17岁在校学生新冠病毒疫苗接种工作全面启动。目前接种工作进展情况如何?昨日上午,记者实地采访看究竟。

在郑州八中校门口记者看到,整个接种流程井然有序,不仅划分了等候区、健康问询区、信息录入区、接种区、留观区和应急处置区,而且每一个流程区,都有学校的教师志愿者对学生和家长进行温馨提示和耐心引导。陪同孩子前来接种疫苗的秦女士告诉记者,教师志愿者十分热情负责,接种现场很有秩序,现场还配置了降温、遮阳、饮用水、防蚊水等物品,很体贴细心。

据八中有关负责人介绍,该临时

这样的“解封时刻”会造成人员聚集。“我们在小区内紧急召集了志愿者组成巡逻队,为的是提醒大家注意间隔,有序进出。”

12点一到,居民在小区内排成一纵队,社区工作人员和志愿者在小区门口列队引导,扫码、测温,虽然程序不减,但居民脸上仍然难掩喜悦之情。

抵达小区门口亮码、测温后,拉开间隔有序走出小区大门。

解封不解防

“防疫还在关键期,咱们一起努力把力;口罩戴好别忘记,有序间隔要牢记;出门扎堆不可取,总有时来相聚……”小区内的喇叭,还不断循环播放着这段顺口溜。“这是我听过最温柔的广播喊话了,说得没错,17天我都忍过来了,不差这一会儿。”住在15号楼的业主张先生说。

10分钟一次的消杀、小区内的巡逻队、不停循环的广播……都在时刻提醒大家,解封后生活重回正轨,但防护工作仍需继续。

“从7·20暴雨到今天解封,我在家整整熬了一个月,特别想念我的‘托尼老师’,我要先去剪个头,然后带孩子去公园里面转转。”小区3号楼的居民李先生说。李先生5岁的儿子在一旁提醒爸爸:“人家说了,我们还要戴好口罩,不能乱跑。”

身穿红色旗袍的女士吸引了不少人的目光。她手拿油纸伞,走出小区转起了圈。“知道解封了,今天特意把红旗袍穿出来,希望以后的日子能红红火火。”

“志愿红”依旧鲜艳

自第一轮全员核酸检测以来,人和路街道各个社区纷纷招募志愿者,志愿者总人数达3000人,他们身着红马甲,奋战在各个卡点。“上门为居家隔离人员做核酸检测后,回到家都是自己躲进小屋里睡觉,不敢和家人过多接触。”这已经是刘女士作为志愿者的第21天,“如今解封了,心里的大石头落下了一半,但是我们的志愿工作还在继续。”

郑州发布28号通告后,社区第一时间将消息发到居民群,并嘱咐大家遵守疫情防控出行要求。因此,各小区楼院的志愿者依旧严阵以待,提前安排人员、各司其职,确保现场不聚集、不慌乱。

现场,“志愿红”排成两列纵队,成了一道亮丽风景线。居民从志愿者中间缓缓走过,互相问好、致谢。在居民群里,大家纷纷点赞“为大家拼过命”的医护人员和社区工作人员:“社区的同志们,还有志愿者们,你们辛苦了,感谢你们的辛苦付出。”灾情和疫情,让郑州这个夏天结束得慌乱。但现在,迎接居民的,已是秋日艳阳,温暖,也更有力量。

旗帜飘扬,党徽闪耀。连日来,在管城区金盾未来花园小区,奔波着一支由92名业主组成的志愿者队伍:消杀、执勤、协助核酸检测……他们职业不同、年龄不等,但有一个响亮的名字:共产党员!业主们说:“有他们在,我们安心!”

92名志愿者在党旗旗下集结

8月7日一早,小区接到社区通知,由于本小区出现一例阳性患者,昨夜夜里已被转走集中隔离,相邻的5层以下住户均被集中隔离。小区只进不出,全员开始核酸检测。

当天晚上6:28,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室发布20号公告:自2021年8月7日起,金盾未来花园调整为中风险地区。

面对突如其来的变化和严峻的疫情形势,三四千人的小区内部两大问题凸显:管控和消杀。疫情防控人手严重不足。金盾未来花园党支部快速行动,支部书记宋为民多方沟通协调,对接解决内部防控力量薄弱的问题。

疫情就是命令。与此同时,小区封闭的当晚,部分居住在小区的干警们接到指令:回归社区,到抗疫一线的主战场去。8月9日,犯罪侦查局副局长崔迎科率19名同志、交警四大队15名干警分别成立党员突击队,率先亮出旗帜。紧接着,特警突击队、监管突击队、经侦突击队、保安集团押运公司突击队成立,向金盾未来花园党支部报到。监管支队15名干警的请战书说出了大家的心声:“我们牢记在党旗下的誓言,志愿加入抗疫应急队伍,为保卫人民群众生命安全、保卫我们共同的家贡献力量。”

小区里,穿警服的志愿者越来越



用汗水守护家园

用真情和汗水守护家园

——来自封闭区党员志愿者的故事

本报记者 刘春兰



用真情守护家园

志愿者供图

多,这些下班后并不习惯穿警服的干警们,因使命在肩,如今着装整齐地奔波在抗疫的主战场上。

志愿者队伍不断壮大,由最初的11人到如今的92人,年龄最大72岁,最小30多岁。

小区的疫情防控工作变得越来越有序高效了。

党员突击队 危难之中显身手

是业主,也是抗疫战士。在消杀一线,在核酸检测现场,“党员突击队”“共产党员”的红色袖标随处可见。

哪里有危险,哪里就有他们的身影。消杀工作是疫情防控的重中之重。湿透的衣背、红肿的手臂是突击队员志愿者的日常写照。7栋30层、33层的高楼,每天消杀一次,一组四个人,一人身背消杀桶负责大面积喷洒,其余人手拿消杀壶处理细节:电梯间、每一个楼层公共区域、楼梯、单元门的扶手……他们干得一丝不苟,不遗漏任何一个细微之处。

8月13日下午,记者被物业群里业主之间的对话感动了:“我是3号楼业主,中午看见消杀人员在33层仔细做消杀。我家是密码锁,老人进不了门,原因是消杀很到位太湿了,指纹失灵,密码也不管用,孩子从里面给老人开的门。真心感谢小区所有爱心人士付出,你们辛苦了。”同在群里负责消杀的16楼业主志愿者认真地回应:“对不起,喷得多了点。”33楼业主真诚地点赞:“这个确实可以多喷点,感谢工作的认真负责。”

王新建、王昌父子,同为犯罪侦查局工作人员。如今并肩战斗在抗疫的最前线,父子两人主动承担了3号楼

33层的消杀工作,每天一次,穿着密不透风的防护服,背着重达几十斤的喷雾器从地下室步行至33楼顶层,逐层消杀,不漏一个卫生死角,中间还需要下楼添水,每次全部消杀下来大概需要一个半小时的时间。第一天消杀完毕,汗水浸透了上衣,整个人都累得虚脱了,直接躺地上起不来,王昌却还有一丝抱怨,第二天又精神抖擞地投入到新一轮的工作中。

夫妻志愿者虎峰、马少华并肩抗疫。在丈夫虎峰的感召下,同为共产党员的妻子也加入了志愿者的行列。夫妻俩一起“爬楼梯”做消杀,被誉为“最美‘爬楼梯’背影”。

抗疫主战场,巾帼不让须眉。8月10日,女警长陈萍带着刚做完手术的两个孩子一回到小区,放下行李,把孩子交给家中老人,转身就投入到党员突击队的工作中,和战友们一起逆行而行,白天和同事们一起巡逻、消杀、执勤,晚上等孩子们睡了,再整理素材制作短视频、整理工作简报。

记者采访中,偶遇突击队员柴海强消杀回来,脱掉防护服,头发都湿透了,衣衫紧贴在身上,柴海强试图想搓搓发热的胳膊,被宋为民心疼地制止了:“赶快回去吧,好好洗洗,胳膊痒也不要挠……”

在柴海强脱防护服的时候,一名志愿者走进业委会:“我过来看看有什么活。”当听说楼层已消杀过后,他拿起两个消杀壶说:“我去给花园里的小亭子做做消杀。”

突击队员们主动请缨,争先恐后。突击队的队长们更是身先士卒,急难险重走在前。“志愿者不好干啊,一不留神,活都被抢走了。”大家的言语间,既感慨,又赞叹。

业主志愿者在抗疫主战场发光发热

联系采访时,宋为民告诉记者,他刚做完消杀需要清洗,下午业委会办公室见。知情人告诉记者:“宋老师七十多岁了,在忙着组织协调小区防控工作的时候,还背着40斤的消杀桶背上阵,满脸的汗看着都心疼。”

志愿者周娜、薛洁,自7·20暴雨灾后,就开始为小区的事情奔波。疫情暴发后,周娜更是天天到业委会报到:志愿者的分工调配、消杀物料接收使用管理,以及配药、给药箱充电等,琐碎而具体,周娜却乐此不疲。她说:“我每天提前半小时过来先把药配配,志愿者们领了药桶就可以工作了。”

小区核酸检测需要负责协助扫码的志愿者。周娜、薛洁随即在志愿者群里发出信息,大家踊跃接龙响应,报名很快完成。下午两点,社区对12名志愿者进行扫码培训,点半,志愿者们提前到岗,分布在10个检测点,开始检测前的准备工作。

消杀工作天天做,每天不同时间段都有志愿者们来业委会领取消杀工具,小区党支部委员马玉仙随叫随到,不厌其烦。

业主小薛同样自暴雨后,一直为小区的大事小情忙碌。小区出现确诊病例后,大家惶恐不安。他逆行而上,前往病例所在单元,将30层的楼栋逐层进行消杀。

受暴雨灾害影响,小区多部电梯停运,未及时修复又赶上疫情。看着一个单元的上下楼挤在一部电梯里,风险倍增,业主主张进住主动联系物业,率领自己的专业团队连续忙碌两天,抢修好了小区内的大部分电梯。他朴实地说:“我是专业做电梯的,就想出一分力,让大家更安全。”

17日12:30,做完5号楼消杀的业主张振世回到家中,近2个小时的忙碌让他浑身湿透。志愿者群里一片赞叹:“张师傅辛苦啦,干到现在,5号楼三个单元一气呵成!”

还有许多未及采访、叫不上名字的志愿者……

不为名、不图利,哪里有需要,哪里就有他们的身影。危难关头,自助互助,守望相助,用心用情守护着自己的家园——这就是封闭区里的志愿者们。

今日起 这19条公交线路全线正常运营

本报讯(记者 张倩)20日,记者从郑州公交集团了解到,根据郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室发布的28号通告精神,郑州公交定于21日起,对涉及新调整封控区域范围内的公交线路进行相应调整,新增19条全线正常运营线路和7条跳站运营线路,调整3条区间运营线路,并恢复运营5座BRT站台。

具体信息如下:19条全线正

常运营线路:4路、9路、20路、37路、78路、79路、84路、104路、S118路、S121路、130路、136路、S163路、205路、302路、K901路、904路、916路、919路。

7条跳站运营线路:46路、B58路、111路、165路、315路、318路、906路,在调整后的封控区内跳站运行。

调整3条区间运营线路:34路区间调整为第九八八医院—新通

桥、41路区间调整为国基路公交站—医学院、70路区间调整为省体育中心—医学院。

5座恢复运营BRT站台:长江路段恢复2座为长江路大学路站(上、下行)、南三环恢复2座为南三环大学路站(内、外环)、陇海路段恢复1座为陇海路大学路站。郑州公交将密切关注封控区范围调整,适时恢复线路运营,满足市民乘车需求。

小小“爱心存折” 汇聚大大爱心



本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 孟刘奇 文/图)你听说过能存爱心的存折吗?8月19日,惠济区新城街道辖区的志愿者们陆续领到一本特殊的“爱心存折”,并且纷纷有了“存款”。

“爱心存折”啥样?记者在新城街道办事处看到,“爱心存折”以“手手相牵守望相助”图片及红色徽章为封面,背面是志愿服务标语,分为正本和副本,正本由新城街道保管留存,副本发放给志愿者。打开存折,首页是志愿者的编号、姓名、家庭住址、发证单位等信息,第二页印的是《河南省志愿服务条例》,往后翻,一个个涵盖“服务内容”“服务时长”“服务积分”等内容的表格,用来记录志愿者们进行的志愿服务。

“8月6日以来,我们为配合当前疫情防控需要向广大居民招募志愿者,组建志愿者应急储备库,随着志愿服务活动的开展,参与志愿服务的志愿者越来越多,我们便尝试建立积分制管理,从而建立志愿服务的良性循环机制,让奉献爱心者得到尊重,鼓励更多人参与其中。”谈起“爱心存折”的由来,新城街道“爱心银行”负责人陈晓东娓娓道来,此前街道制作了纸质的表格用来记录志愿者们们的服务情况,但纸张单薄易碎,容易丢失,经商议,制作成现在的“爱心存折”。

“爱心存折”怎么用?据陈晓东介绍,街道办事处就像是“银行”,志愿者就像是“储户”,志愿服务获得的爱心就是他们的“存款”。“志愿者们每次志愿服务后街道都会将相应的‘爱心积分’存储进去,当他的‘爱心积分’积累达到一定数值后,便可以到辖区指定超市、门店兑换相应服务、日用品或者享有相应的会员折扣。”

来领取“爱心存折”的志愿者们纷纷表示,参加志愿服务活动乐在其中,即便没有爱心奖励,今后也会积极踊跃地参加志愿服务。

中牟县完成12~17岁人群疫苗接种

本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁云亮)8月17日上午,中牟县教育局组织召开教育系统12岁以上适龄青少年新冠疫苗接种工作推进会。为保证教育系统疫情防控工作有序开展,中牟县纪委监委第八纪检监察室联合县纪委监委驻县教育局纪检监察组、县纪委监委驻县政府办纪检监察组成立3个督查组奔赴19个接种点开展督查。

督查组相关负责人表示,全县各乡镇(街道)将严格落实属地责任,安排机

中牟县完成12~17岁人群疫苗接种

关干部、民警配合学校维持秩序,避免人员聚集。教育部门做好统筹协调,科学制定方案,认真组织实施;学校增设留观室,增加学生信息录入工作人员,避免出现拥挤现象;卫生部门做好服务保障工作,合理调配疫苗,合理分配医务人员。

据了解,中牟县各接种点于8月17日上午开始接种,截止到8月20日晚5时,全县12~17岁学生已累计接种66540人(据统计局统计全县适龄青少年为66188人),按统计数据接种比例为100.53%,超额完成接种任务。

“爱心公交车”助力疫苗接种



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 董昌帅 文/图)昨日,一辆悬挂“疫苗接种爱心流动服务车”条幅的郑州公交203路公交车,

开到了华山路郑州七十中门口,为本次12~17岁新冠疫苗接种的学生及家长提供志愿服务。

据了解,为了助力郑州全面推进此次12~17岁人群新冠疫苗接种工作,帮助

家长及学生了解此次疫苗接种相关信息以及相关接种禁忌及注意事项,来自郑州公交203路的志愿者,将公交车改造成流动服务车,准备了各类宣传图片和宣传页,积极宣传新冠疫苗接种工作。“我们这辆流动服务车,出发前都经过了仔细消毒,而且服务期间,每隔一个小时都要对车辆进行消毒,请广大家长放心。”据志愿者虎群介绍,车上还配备有血压计、消毒液、酒精、医用口罩、创可贴、速效救心丸、矿泉水、消毒凝胶、一次性手套、消毒湿巾等应急物品,并且还设有信息查询台、临时休息点、应急处置区域等,供需要的家长和学生使用。另外,来自203路的志愿者还将未成年入接种禁忌和接种注意事项制作成宣传传单,倡导市民积极接种新冠疫苗。